Η οικονομική κατάσταση του δήμου στις 31/12/2010 φαίνεται στους πίνακες.
Ο πρώτος δείχνει την κατάσταση όπως ακριβώς αποτυπώνεται στα βιβλία.

Ο δεύτερος δείχνει την κατάσταση πιο κοντά στην πραγματικότητα.

Αυτό μπορείτε να το καταλάβετε διαβάζοντας τις σημειώσεις που τον συνοδεύουν.
Τα στοιχεία αυτά τα αποδεχόμαστε με την επιφύλαξη ότι θα είναι σύμφωνα με τα στοιχεία που θα προκύψουν από τον έλεγχο που θα κάνουν οι ορκωτοί λογιστές.

Το χρέος που υπάρχει προφανώς δεν δημιουργήθηκε ξαφνικά, αλλά στη διάρκεια αρκετών τετραετιών.

Και θεωρούμε ότι φέρουν γι αυτό ευθύνη όλες οι προηγούμενες διοικήσεις του δήμου Αργυρούπολης στο βαθμό που η κάθε μια συνέβαλε σε αυτό.
Δεν έχουμε στη διάθεσή μας ακριβή στοιχεία για το πώς εξελίχθηκε αυτό το χρέος από δημοτική αρχή σε δημοτική αρχή.

Και είναι ασφαλώς πρόβλημα ότι στις προηγούμενες περιπτώσεις, όταν γινόταν αλλαγή δημοτικής αρχής, δεν γινόταν αυτό που κάνουμε εμείς τώρα, δηλαδή παράδοση και παραλαβή των οικονομικών στοιχείων του δήμου και συζήτηση στο δημοτικό συμβούλιο.
Σκοπός μας δεν είναι να αναπαράγουμε τις κοκορομαχίες που κάνουν το ΠΑΣΟΚ και η ΝΔ κάθε φορά που εναλλάσσονται στην εξουσία.
Σκοπός μας είναι να γνωρίζει το ΔΣ την πραγματική οικονομική κατάσταση του δήμου και να παλέψουμε να την αλλάξουμε.

Την κουβέντα σήμερα την κάνουμε για να αλλάξουμε την άσχημη κατάσταση και όχι να την αναπαράγουμε μέσα από κοκορομαχίες.

Η κατάσταση είναι πολύ δύσκολη.

Ο δήμος μας είναι σε κρίση, όπως είναι και όλη η τοπική αυτοδιοίκηση, όπως είναι και όλη η κοινωνία.

Έτσι όπως φαίνεται ότι θα εξελιχθούν τα έσοδα του δήμου τη φετινή χρονιά, και αν δεν αλλάξουμε τα σημερινά δεδομένα, οι δυνατότητες μας θα είναι να καλύπτουμε τα έξοδα λειτουργίας του δήμου και ορισμένες άλλες απολύτως ανελαστικές δαπάνες.

Δεν θα έχουμε περιθώριο όχι για να εξοφλήσουμε χρέη παρελθόντων ετών, για το οποία δεχόμαστε καθημερινά αφόρητες πιέσεις από ανθρώπους που στις περισσότερες των περιπτώσεων  παλεύουν για την επιβίωσή τους, αλλά και για να ανταποκριθούμε αξιοπρεπώς στις υποχρεώσεις της τρέχουσας χρονιάς, οι οποίες είναι επίσης πολύ πιεστικές και συνεχώς αυξανόμενες.
Τα έσοδα των δήμων σχεδόν καταρρέουν.

Η κυβέρνηση περικόπτει δραστικά τις επιχορηγήσεις.
Τα έσοδα από άλλες πηγές είναι επίσης γενικά σε κρίση, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι δεν υπάρχουν περιθώρια να αυξήσουμε τα έσοδα από ορισμένες πηγές.
Από την άλλη μεριά οι περικοπές των δαπανών του δήμου όχι απλά πρέπει να έχουν ένα σαφές όριο, να αφορούν δηλαδή μόνο τις περιττές δαπάνες και τίποτα που είναι αναγκαίο, και εξυπηρετεί λαϊκές ανάγκες, αλλά ταυτόχρονα σε ορισμένες περιπτώσεις πρέπει να αυξήσουμε τις δαπάνες του δήμου π.χ. καταργώντας άμεσα τα τροφεία στους παιδικούς σταθμούς της Αργυρούπολης, ή μειώνοντας τα δίδακτρα στο Ωδείο Αργυρούπολης στο ύψος του Ελληνικού ή καταργώντας  τη συμμετοχή σε ορισμένα προγράμματα μαζικού αθλητισμού, όπως π.χ. γυμναστική για γυναίκες κλπ
Το καθήκον μας λοιπόν είναι να δούμε τι κάνουμε για την αντιμετώπιση του προβλήματος.

Έχουμε δύο δρόμους μπροστά μας.

Ο ένας είναι να αποδεχτούμε ως δεδομένη την κατάσταση αυτή και να τη διαχειριστούμε.

Αυτό θα μας μετατρέψει αντικειμενικά είτε το θέλουμε είτε όχι σε τρόικα του δήμου, σε ΔΝΤ του δήμου, σε Παπανδρέου του δήμου.

Δεν μας ταιριάζει κάτι τέτοιο.

Ο άλλος δρόμος είναι να παλέψουμε για την ανατροπή της πολιτικής που ασκείται σήμερα και που πνίγει κυριολεκτικά τους δήμους και το λαό μας.

Αυτό μας εκφράζει.

Και θα είναι εξαιρετικά τιμητικό για όλους μας, να μπορέσουμε να οργανώσουμε τον αγώνα μας, βάζοντας σε κίνηση όσο το δυνατόν περισσότερους συμπολίτες μας, συντονίζοντας όσο το δυνατόν περισσότερες δυνάμεις της τοπικής αυτοδιοίκησης αλλά και άλλους φορείς και πολίτες, ώστε για άλλη μια φορά να υψώσουμε μια σημαία.
Σταθμίζοντας τα δεδομένα νομίζουμε ότι μπορούμε να είμαστε αισιόδοξοι, ότι μπορούμε να πετύχουμε κάτι τέτοιο.

Ποια προτείνουμε να είναι τα αιτήματα του αγώνα μας.

-Να αποδοθούν στο δήμο τα περίπου 3 εκ. που περικόπηκαν το 2010 σε σχέση με το 2009.

-Το 2011 οι επιχορηγήσεις να είναι στο ύψος που ήταν το 2009 συν το κόστος όλων των νέων αρμοδιοτήτων.

-Να μπορούν οι δήμοι να πάρουν χαμηλότοκο δάνειο, για να ξοφλήσουν τα χρέη τους.

-Να μονιμοποιηθούν οι συμβασιούχοι που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες των δήμων.

-Να δοθεί η δυνατότητα στους δήμους να προκηρύξουν προσλήψεις μόνιμου προσωπικού και να ληφθούν από την κυβέρνηση όλα τα μέτρα για να μην κάνουν 2  και 3 και 4 χρόνια για ολοκληρωθούν αυτές οι διαδικασίες.
-Να ακυρωθούν οι περικοπές των μισθών και επιδομάτων των εργαζομένων στους δήμους και να επανέλθουν στα προ μνημονίου επίπεδα.
Τα αιτήματα είναι προφανώς σε ευθεία αντιπαράθεση με την κυβερνητική πολιτική.

Νομίζουμε όμως ότι αυτά είναι που μπορούν να δώσουν λύση στο πρόβλημα, να μας πάνε μπροστά.

Τι ενέργειες πρέπει να ξεκινήσουμε.

-οργάνωση λαϊκών συνελεύσεων άμεσα με θέμα τα οικονομικά του δήμου και την οργάνωση κινητοποιήσεων.

Ας είναι μόνο με αυτό το θέμα και το θέμα του αεροδρομίου ας το δούμε στον αμέσως επόμενο κύκλο λαϊκών συνελεύσεων.
-να καλέσουμε σε συνάντηση όσους δήμους φορτώθηκαν πολεοδομίες και να προτείνουμε να στείλουμε έγγραφο στο ΥΠΕΣΑΗΔ ότι αν δεν μας αποδώσουν μέσα στο Μάρτιο τα έξοδα λειτουργίας τους θα τις κλείσουμε. Να κάνουμε και μια συνάντηση με τους εργαζόμενους στην πολεοδομία γι’ αυτό. 

-να καλέσουμε σε σύσκεψη όλους τους δημάρχους της Αττικής και να προτείνουμε τα αιτήματα μας και τρόπους κινητοποίησης. Η πρώτη κίνηση που μπορούμε να προτείνουμε: κλείσιμο των δήμων για μια μέρα και μαζική συγκέντρωση κι αποκλεισμός του υπουργείου εσωτερικών μαζί με τους εργαζόμενους και μηχανήματα. 
Επόμενες κινήσεις προφανώς πρέπει να είναι η κλιμάκωση, μόνο με αυτή την προοπτική μπορούμε να ξεκινήσουμε.
Η δεύτερη κίνηση μπορεί να είναι κλείσιμο των δήμων για περισσότερες μέρες και παραμονή συνεχώς έξω από το υπουργείο ή άλλο κυβερνητικό κτίριο με αποκλεισμό του. 
Στη συνέχεια ξανασκεφτόμαστε τις μορφές πάντα στη λογική της κλιμάκωσης.

Για να έχουν επιτυχία οι κινητοποιήσεις μας πρέπει να κάνουμε ειδική προσπάθεια με τα σωματεία των εργαζομένων όχι μόνο του δήμου μας αλλά και γενικότερα και με την ομοσπονδία.
