ΟΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΣΧΕΔΙΑΖΟΜΕΝΗΣ «ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ» ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ

ΓΑΒΡΙΗΛ ΣΑΚΕΛΛΑΡΙΔΗΣ, ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ

· Κρίση, οικονομικά επιχειρήματα και λαϊκή ανάγκη για ανάπτυξη δημιουργούν ένα καθεστώς εκβιασμού υπέρ της fast-track ανάπτυξης και εις βάρος της ποιότητας ζωής και του περιβάλλοντος.

· Ακριβώς σε αυτή τη φιλοσοφία εμπίπτει το ξεπούλημα του Ελληνικού, με αντάλλαγμα την υπόσχεση της δημιουργίας θέσεων εργασίας και της ανάπτυξης.

· Το πραγματικό ερώτημα είναι όμως: Θα δημιουργηθεί ανάπτυξη από το σχέδιο αξιοποίησης του Ελληνικού; Και αν ναι με ποιο τρόπο;

· Πρώτα από όλα τα έσοδα από την πώληση του Ελληνικού από το ΤΑΙΠΕΔ, πηγαίνουν όλα για την αποπληρωμή του χρέους. Είναι γνωστό το καθεστώς με το οποίο λειτουργεί το ΤΑΙΠΕΔ. Τα χρήματα θα μπουν στο δεσμευμένο λογαριασμό που βρίσκεται στην Τράπεζα της Ελλάδος και από εκεί θα χρησιμοποιηθούν για την αποπληρωμή των δανειστών. Επομένως, τα χρήματα που θα εισρεύσουν από τον όποιο επενδυτή, θα πάνε στις τσέπες των δανειστών και όχι για τις ανάγκες του λαού.

· Η πώληση της Ελληνικό Α.Ε. μέσω ΤΑΙΠΕΔ έχει αποδειχθεί έτσι κι αλλιώς εξαιρετικά χρονοβόρα διαδικασία. Η βραδύτητα δεν είναι αποτέλεσμα των αντιδράσεων –όπως θα μπορούσε να επικαλεστεί κάποιος κυβερνητικός – αλλά έχει να κάνει με ευρύτερους παράγοντες που σχετίζονται με την κατάσταση της ελληνικής οικονομίας και της βιωσιμότητας του Μνημονίου. Η αξιοποίηση μέσω ΤΑΙΠΕΔ κοστίζει και σε χρόνο, με αποτέλεσμα το Ελληνικό να παραμένει αναξιοποίητο. Και ο χρόνος είναι χρήμα.

· Η πρόταση του ΕΜΠ είναι οικονομικά βιώσιμη και μπορεί να αποφέρει σημαντικά πολλαπλασιαστικά οικονομικά οφέλη. Η ανάπλαση του χώρου του Ελληνικού (2.500 στέμματα πράσινο, 3.000 στρέμματα ήπιες ανταποδοτικές χρήσεις) θα χρειαστεί 100εκάτ. ευρώ, τα οποία θα πέσουν άμεσα στην αγορά (όπως και τα 10-12 εκατ. ετησίως για τη συντήρηση). Πρόκειται για παραγωγική επένδυση και οποιαδήποτε αμφισβήτηση του τύπου «μα έχουμε λεφτά να ξοδεύουμε;» είναι αβάσιμη. Και μάλιστα πρόκειται για χρήματα που θα πέσουν άμεσα στην αγορά και όχι όποτε, όταν και εάν το αποφασίσει κάποιος επενδυτής.

· Τα πολλαπλασιαστικά αποτελέσματα στην ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής θα προκύψουν μέσα από την προσέλκυση όλο και περισσότερων τουριστών στην περιοχή και την ανάδειξη της ως έναν σημαντικό τουριστικό προορισμό, εκμεταλλευόμενοι τον αρχαιολογικό χώρο, το πράσινο και τη θάλασσα. Αυτό σημαίνει στην ουσία πράσινη ανάπτυξη. Οι γύρω περιοχές θα ενισχυθούν οικονομικά, καθώς οι τοπικές αγορές όχι μόνο δεν θα μαραζώσουν, αλλά αντίθετα θα αναπτυχθούν. Και έχει σημασία τί είδους ανάπτυξη θέλουμε και πώς διαχέεται αυτό το προϊόν της ανάπτυξης. Με αυτό τον τρόπο θα διαχυθεί στην τοπική κοινωνία και δεν θα παραμείνει στα χέρια ελάχιστων επενδυτών, αναπαράγοντας ένα μοντέλο συγκεντρωμένης ανάπτυξης που βασίζεται σε φθηνά μεροκάματα, ληστρικές παραχωρήσεις και άφθονο τσιμέντο.  ΓΗΠΕΔΑ ΓΚΟΛΦ

· Οι θέσεις εργασίας που υπόσχονται αρχικά ήταν 35.000 (Παμπούκης) σήμερα μιλάνε για 15.000...Αυτό που δεν μας λένε είναι πόσες θέσεις εργασίας θα καταστραφούν σε γύρω περιοχές. Για τί αυτό που έχει σημασία δεν είναι η ακαθάριστη δημιουργία θέσεων εργασίας αλλά η καθαρή. Μία αξιοποίηση που προβλέπει κατασκευή τεράστιων Mall, πολυκινηματογράφων, πολυτελών ξενοδοχείων και εστιατορίων, συρρικνώνει τις ήδη υπάρχουσες  εγκαταστάσεις στις γύρω περιοχές. Μία αξιοποίηση τύπου ΕΜΠ, δεν καταστρέφει θέσεις εργασίας, μόνο δημιουργεί! Ενδεικτικό είναι τί συνέβη στο Μαρούσι ή στον Αγ. Δημήτριο και τη Δαφνη. Η ΓΣΕΒΕΕ και η ΕΣΕΕ έχουν μιλήσει για ερημοποίηση των τοπικών αγορών όπου έχουν λειτουργήσει πολυκαταστήματα. ΜΕΛΕΤΗ MCKINSEY για ΣΕΒ!!!

· Σημαντικό ζήτημα όμως είναι και ίδιο ο τραπεζικός τομέας και τί επιπτώσεις θα έχει μία οικιστική φούσκα στην ευρύτερη περιοχή του πάρακτιου μετώπου του Σαρωνικού. Η συγκυβέρνηση οραματίζεται έναν κατασκευαστικό οργασμό στην ευρύτερη περιοχή της ακτής, που θα περιλαμβάνει ξενοδοχεία, καζίνο, μαρίνες, πολυτελείς κατοικίες, γραφεία και εμπορικά κέντρα. Οι ήδη υψηλές αγοραίες αξίες της παραλιακής, σύμφωνα με το σχέδιο, θα αυξηθούν σημαντικά μέσω της υλοποίησης του σχεδίου. Οι κατασκευαστικές εταιρίες που θα αναλάβουν την «αξιοποίηση» θα χρειαστούν ρευστότητα από τράπεζες είτε στην Ελλάδα, είτε στο εξωτερικό με την μορφή του δανεισμού.

Έστω λοιπόν ότι περνάει ένα χρονικό διάστημα και υλοποιείται η οικοδομική ανάπτυξη της «Αττικής Ριβιέρας». Τότε είναι που θα τεθεί το ερώτημα, ποιος πρόκειται να χρησιμοποιήσει όλα τα παραπάνω. Σε συνθήκες ύφεσης, που αν συνεχιστούν αυτές οι πολιτικές δεν πρόκειται σε καμία περίπτωση να αντιστραφεί, η ζήτηση για τέτοιου τύπου εγκαταστάσεις θα παραμείνει υποτυπώδης. Κάποιος θα μπορούσε να ισχυριστεί πως θα επενδύσουν οι  ξένοι και ειδικά αυτοί που δεν αντιμετωπίζουν προβλήματα ρευστότητας, όπως οι Άραβες. Ακόμα και σε αυτή την περίπτωση, ο επενδυτής δεν μπορεί να μην ενδιαφέρεται για το μέγεθος της εσωτερικής αγοράς, αφού δεν θα μπορεί να βγάλει κέρδος από τέτοιες επενδύσεις βασισμένος μόνο σε στην ξένη αγορά.

Οι συνθήκες συρρίκνωσης της ελληνικής οικονομίας, που συμπαρασύρουν εισοδήματα όλων των ειδών, δεν μπορούν να καταστήσουν τις επενδύσεις αυτές ελκυστικές. Και το πιο πιθανό σενάριο είναι η επανάληψη της «ισπανικής περίπτωσης», όπου δηλαδή τεράστια κτήρια ποικίλης χρήσης παραμένουν αδιάθετα αφότου κατασκευάστηκαν, περιμένοντας κάποιον να τα αξιοποιήσει. Μόνο που μέχρι να αξιοποιηθούν, οδηγήθηκαν σε κατάρρευση οι τιμές των ακινήτων, που συμπαρέσυραν τις κατασκευαστικές εταιρίες, οι οποίες με τη σειρά τους χρεοκόπησαν ολόκληρο τον ισπανικό τραπεζικό τομέα.
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