Αξιοσέβαστοι πατέρες της εκκλησίας ,Πρόεδρε του Δημοτικού Συμβουλίου, κύριοι Αντιδήμαρχοι, κύριοι Δημοτικοί Σύμβουλοι ,Εκπρόσωπε της Περιφερειάρχη, εκπρόσωποι των Σωμάτων Ασφαλείας, πολιτικών, κοινωνικών αρχών.
Αγαπητοί μας εκπαιδευτικοί και παιδιά, κυρίες και κύριοι, καλημέρα σας και χρόνια πολλά.
Eίναι πολύ δύσκολο να αποδώσει κανείς με λόγια
τα έντονα συναισθήματα που γεννούνται  στον καθένα από εμάς για  τη σημερινή ημέρα μια ημέρα που αποτελεί ολόφωτο σταθμό της νεότερης ιστορίας μας που δείχνει το μεγαλείο της φυλής μας, την τόλμη και την υπερηφάνεια που έχουμε βαθιά ριζωμένη μέσα μας.
Και είναι πολύ δύσκολο να εκφωνήσει κανείς έναν πανηγυρικό, αντάξιο των γεγονότων του 1940 για την 75η επέτειο της 28ης οκτωμβρίου. Την ημέρα που η Ελλάδα εισήλθε στο 2ο παγκόσμιο πόλεμο, έπειτα από τον ύπουλο τορπιλισμό του πολεμικού μας πλοίου ΕΛΛΗ από τους Ιταλούς, ανήμερα της Παναγίας στο λιμάνι της Τήνου του ίδιου έτους.

Η σημερινή ημέρα ,είναι ημέρα μνήμης, υπερηφάνειας και σεβασμού για τους προγόνους μας ,που αγωνίστηκαν στον πιο επικίνδυνο αγώνα της ιστορίας τους για τα ιδανικά της ελευθερίας, της ειρήνης ,της ισότητας, της δημοκρατίας, αλλά και ημέρα περίσκεψης και προβληματισμού για τον καθένα από εμάς.
Είναι η ημέρα που οι Έλληνες είπαν ένα λακωνικό και περίτρανο ΟΧΙ ,στην απαίτηση των ιταλών να παραδώσουν ‘γη και ύδωρ’ ΟΧΙ στην παραίτηση από το σπουδαιότερο αγαθό που είναι η ελευθερία μας.
Είναι η ημέρα που ο ελληνικός λαός ,με την κήρυξη του πολέμου, ξεχύθηκε στους δρόμους διαδηλώνοντας ενάντια στο φασισμό, δηλώνοντας αγώνα μέχρι εσχάτων, ΝΥΝ ΥΠΈΡ ΠΆΝΤΩΝ Ο ΑΓΩΝ.

Μπροστά στο αυτονόητο εθνικό χρέος, ο λαός με υπερηφάνεια και αυτοθυσία επιβεβαίωσε στην πράξη ότι είναι άξιος συνεχιστής της ελληνικής ταυτότητας, παιδείας και ιστορίας.

Ο ελληνικός στρατός μάχεται και κερδίζει τα χαμένα εδάφη. Η Κορυτσά, το Αργυρόκαστρο, η Χιμάρα, η Πρεμετή είναι και πάλι ελληνικές.
Mε απίστευτες δυσκολίες ένας ολόκληρος άμαχος 
λαός στρατευμένος αυτόβουλα ,κάνει το παν για να βοηθήσει τα παιδιά του στο μέτωπο. Οι ηρωικές γυναίκες της Πίνδου γράφουν τη δική τους χρυσή σελίδα στον αγώνα για την ελευθερία 
αποδεικνύοντας ότι δεν υπάρχει ασθενές φύλλο, αλλά μόνο ψυχικό σθένος.

Σε αυτή τη δύσκολη στιγμή για τις δυνάμεις του άξονα επεμβαίνει ο Χίτλερ, εισβάλοντας στην Ελλάδα με σκοπό την αποφυγή δημιουργίας συμμαχικού μετώπου, που θα εμπόδιζε την  προέλαση του στην Ανατολική Ευρώπη.

 Παρά την υπεράνθρωπη προσπάθεια των στρατιωτικών δυνάμεων, ο Χίτλερ κατορθώνει να καταλάβει τη Θεσσαλονίκη. Η ηρωική αντίσταση των Ελλήνων υπήρξε τέτοια ,που μέχρι και 
Ο Χίτλερ παραδέχτηκε ,ότι από όλους τους αντιπάλους του μόνο οι έλληνες πολέμησαν με περιφρόνηση προς το θάνατο όπως οι ήρωες της αρχαίας Ελλάδας.

Ακολούθησαν τα μαύρα χρόνια της γερμανικής κατοχής, χιλιάδες ψυχές χάνουν τη ζωή τους από 

τα βασανιστήρια ,την πείνα ,τις κακουχίες. Η Ελλάδα μπορεί να ηττήθηκε στρατιωτικά, όμως ο λαός δεν εγκατέλειψε τη μάχη, παρόλη την πείνα ,τα βασανιστήρια ,τις απαγορεύσεις οι Έλληνες  ξαναβρήκαν τη δύναμη να επαναστατήσουν εναντίον του εισβολέα και να πολεμήσουν μέχρι την απελευθέρωση. Οι Έλληνες απέδειξαν ότι 
η υπεροχή ενός λαού και η έκβαση ενός αγώνα

ανήκουν σε αυτούς που στην ψυχή τους καίει η φλόγα της ελευθερίας, σε αυτούς που έχουν το δίκαιο και το ηθικό με το μέρος τους και υπερασπίζονται ενωμένου την τιμή και την αξιοπρέπεια της πατρίδας τους.

Το έπος του 1940 και η θυσία των αγωνιστών της ελευθερίας και της ειρήνης απαιτούν από εμάς την άντληση προβληματισμού και ερεθισμάτων. ιδιαίτερα σήμερα που ο πλανήτης βρίσκεται σε πολεμικές  συρράξεις, σε επικίνδυνη αστάθεια με οικονομικά αδιέξοδα και καταπάτηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.
Το μήνυμα του ΟΧΙ ,πιο επίκαιρο από ποτέ, καθίσταται αναγκαίο χρέος και εθνική επιταγή σε ότι μας διχάζει και μας απομονώνει ως λαό,γιατί οι ΕΛΛΗΝΕΣ μόνο ενωμένοι μεγαλουργούμε.

ΤΟ ΟΧΙ του 1940  συμβολίζει πάντα, και αυτό γιορτάζουμε σήμερα, την πάλη του δικαίου κατά του αδίκου, την πάλη της αρετής κατά του φαύλου και αποδεικνύει το μεγαλείο που κρύβουμε μέσα μας  ως λαός.

Είναι χρέος και καθήκον μας να θυμόμαστε και να 

τιμάμε τους προγόνους μας. Οφείλουμε να διατηρούμε τον αγώνα τους και την εθνική μας κληρονομιά ως κόρη οφθαλμού, ως φορείς μιας ιερής παράδοσης και θεματοφύλακες ενός μοναδικού μεγαλείου γιατί η ιστορία διδάσκει ,και οι λαοί που δε διδάσκονται από αυτή, καλούνται να την ξαναζήσουν.
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