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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                          Αργυρούπολη   21/ 1/2015
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                                                           

ΔΗΜΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ-ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ                  Αρ. πρωτ.: 2228
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ                                                                                                                                             Λ.Κύπρου  68 Aργυρούπολη 164 52 
Τηλ. κέντρο 213.20.18.700                                      
Πληρ.: Σαμπαζιώτου Μαντώ ,εσωτ. 702                                              Προς:   
Fax: 2132018734                                                                           
Email: secretary@elliniko-argyroupoli.gr                       
Υιοθετώ μια παιδική χαρά
Χαρίζω ασφάλεια και χαρά στη παλιά μας

Κύριοι , 

 
Με την παρούσα επιστολή μου επιθυμώ να σας ενημερώσω για την πρωτοβουλία του Δήμου μας να επισκευάσει τις 34 παιδικές χαρές που διαθέτει , να τις κάνει ασφαλείς και ωφέλιμες για τα παιδιά μας .

Με την ανάληψη των καθηκόντων  μου, αναθέσαμε σε τεχνική εταιρεία να μας φέρει έκθεση για τις παιδικές χαρές του δήμου , την ασφάλεια των οργάνων και τι πρέπει να γίνει .Η εικόνα της έκθεσης είναι τραγική αφού δείχνει τις παγίδες που υπάρχουν για τα παιδιά όπως ορίζει ο νόμος .
Έτσι προκειμένου να πιστοποιήσουμε τις παιδικές χαρές και κυρίως για να τις κάνουμε ποιο ασφαλείς προχωρούμε στην άμεση αποψίλωση όλων των επικίνδυνων οργάνων και θα προσπαθήσουμε να τα αποκαταστήσουμε στο μέγιστο βαθμό .Να τονίσω δε ότι ορισμένες παιδικές χαρές πρέπει να ανακαινιστούν πλήρως αφού δεν έχουν απολύτως τίποτα μέσα .

Κύριοι,

Τα οικονομικά του δήμου μας δυστυχώς δεν επιτρέπουν θεαματικές παρεμβάσεις. Η ασφάλεια όμως των παιδιών μας δεν μπορεί να περιμένει . 

Προσκαλώ τόσο εσάς όσο και την επιχείρησή σας να μας βοηθήσετε υιοθετώντας ως χορηγοί μια παιδική χαρά ή ένας μέρος της αποκατάστασης .
Εμείς ως δημοτική αρχή πιστεύουμε στην συνεργασία ιδιωτών και δημοσίου τομέα  συνεπώς η χορηγία σας ( σε είδος όχι χρήματα αλλά σε εργασίες και όργανα στις  παιδικές χαρές ) θα είναι για εμάς πολύτιμη. 
 Με την ελπίδα ότι θα ανταποκριθείτε στο αίτημα – πρόσκληση μας σας ευχαριστώ θερμά για το ενδιαφέρον και την συνεργασία .
Και μην ξεχνάτε !

Υιοθετείστε μια παιδική χαρά , προσφέρετε ασφάλεια και χαρά στα παιδιά μας !

                                                                                                          Με εκτίμηση 
                                                                                                          Ο Δήμαρχος

                                                                                                  Γιάννης Κωνσταντάτος         

