 Σεβασμιότατε,

 Κύριε Δήμαρχε,

 Κύριοι Αντιδήμαρχοι,

 Ελλογιμώτατοι εκπαιδευτικοί, 

 Εκπρόσωποι των πολιτικών και στρατιωτικών αρχών,
 Αγαπητοί συμπολίτες,

 Αγαπητοί μαθητές, 

25η Μαρτίου. O λαός μας, επέλεξε να ζεύξει την επέτειο της εθνικής του παλιγγενεσίας, με την γιορτή του Ευαγγελισμού της Υπεραγίας Θεοτόκου. Kοινός παρονομαστής των δύο γεγονότων; Η ανυπολόγιστη αξία της ελευθερίας.  Κλείνει το κεφάλαιο της φθοράς, της σκλαβιάς στην αμαρτία και ανοίγει το κεφάλαιο της λύτρωσης  και της ελευθερίας. 
Η μεγάλη αυτή ώρα έχει έρθει, οι Έλληνες αποφασίζουν να αποτινάξουν την τυραννία της μακρόχρονης σκλαβιάς.
Το ελληνικό έθνος, μολονότι δεν έχει ακόμη νικήσει ούτε μία φορά στο πεδίο της μάχης, έχει, εντούτοις κερδίσει τον πόλεμο σ’ ένα πεδίο απείρως δυσκολότερο. Κρατήθηκε ως οντότητα μέσα σ’ ένα χωνευτήρι λαών για τέσσερις ολόκληρους αιώνες κι αυτό συνιστά την πρώτη, λαμπρότατη νίκη του πριν τα πολεμικά γεγονότα !
Παρά τις αντίξοες περιστάσεις οι Έλληνες, όχι μόνο διατήρησαν τη συνείδηση της εθνικής τους υπόστασης αλλά συγκέντρωσαν μέσα τους ηθικές και πνευματικές δυνάμεις ανυπολόγιστες, κρατώντας «πάντα ανοιχτά, τα μάτια της ψυχής τους».
Σε αυτό συνέβαλε στο μέγιστο βαθμό η Ορθόδοξη Εκκλησία, η οποία μετά την αποφράδα ημέρα της Άλωσης στα 1453, στάθηκε αληθινή κιβωτός του  Έθνους. Συντηρεί σχολεία, θυμίζει στους υπόδουλους την εθνική τους ταυτότητα, και  - κυρίως - μέσα στα κρυφά σχολειά, διασώζει την ελληνική γλώσσα, με αποτέλεσμα να διαφυλαχτεί η ενότητα, η αλληλεγγύη και η ελπίδα της λευτεριάς. 
Συγχρόνως η ψυχή των Ρωμιών θερμαίνεται από τα εθνικο-απελευθερωτικά κηρύγματα των Ελλήνων διανοουμένων, που πολλοί τα υπογράφουν και με το αίμα τους. 
Χωρίς αμφιβολία, ο αγώνας αυτός έχει την ουσία και τις διαστάσεις ενός θαύµατος. «Γιατί στο θαύµα κι όχι στη λογική, χρωστάει την ανάστασή του το Γένος», έγραψε ο στρατηγός Μακρυγιάννης.     
    
Aς ακούσουμε τον γέρο του Μοριά, Θεόδωρο Κολοκοτρώνη να συμβουλεύει τους νέους στην Πνύκα : «Πρέπει να φυλάξετε την πίστη σας και να τη στερεώσετε, διότι όταν πιάσαμε τα άρματα, είπαμε πρώτα υπέρ Πίστεως και ύστερα υπέρ Πατρίδος».     Παρά τη διχόνοια και τα μελανά της σημεία, οι πρόγονοί μας Αγωνιστές, μας παρέδωσαν ένα συμβόλαιο Ελευθερίας γραμμένο με το αίμα τους. Όπως λέει και ο Μακρυγιάννης : «Τούτην την πατρίδα την έχομεν όλοι μαζί, και σοφοί κι αμαθείς και πλούσιοι και φτωχοί και πολιτικοί και στρατιωτικοί και οι πλέον μικρότεροι άνθρωποι».Να γιατί ο Αγώνας του ’21, στους σημερινούς χαλεπούς καιρούς, παραμένει διαχρονικός και επίκαιρος για εμάς τους Νεοέλληνες. «Θέλει αρετήν και τόλμην η ελευθερία», θέλει θυσίες για να την αποκτήσουμε και να τη διατηρήσουμε· και προπαντός θέλει ομοψυχία.
Αγαπητά µας παιδιά, εσείς που είστε το μέλλον της πατρίδας, εσείς που μεταφέρετε όλα τα χαρακτηριστικά της ελληνικής ψυχής. 
Πορευθείτε µε όραµα και στόχους στη ζωή σας, προσπαθήστε και αγωνιστείτε, µε πίστη και αρετή, για την πραγµάτωσή τους, εμπνευστείτε από τα ιδανικά του ΄21 και τις διαχρονικές αξίες του Ελληνισµού, για να μπορέσει πάλι, χάρη σε σας, να ξαναλάµψει το ελληνικό φως και να κερδίσουμε το σεβασµό που µας αξίζει.
                                                               Ζήτω η 25η Μαρτίου
                             ΧΑΡΑ ΛΑΜΠΡΙΝΟΥ

                        ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

                     ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ - ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ
